

科研驱动美丽产业加速“绽放”

山东丰金美业科技有限公司在建工程项目预计年底完工并正式投入生产

山东丰金美业科技有限公司成立于2019年,是牟平区“烟台蓝色药谷·超级工厂”的首批启动项目之一。该项目与山东丰金生物医药、烟台丰金制药齐头并进,为牟平区的生物医药及医美产业特色化、集群化发展注入新动能。



丰金美业工作间。



研发团队正在检测相关数据。

在山东丰金美业项目建设现场,19栋厂房已拔地而起,楼宇间塔吊机械高效作业,平台上的工人穿梭繁忙。目前,项目19栋主体均已封顶,正在进行玻璃幕墙安装。“丰金美业的在建工程项目预计年底完工,并正式投入生产。整个项目规划用地13万平方米,建筑面积9.6万

平方米,是一座花园式、观赏式、体验式的厂区,同时也是新商业模式需求下的工业旅游平台和流量创意基地。”山东丰金美业科技有限公司副总经理肖东东介绍说。

山东丰金美业科技有限公司成立于2019年,是牟平区“烟台蓝色药谷·超级工

厂”的首批启动项目之一。该项目与山东丰金生物医药、烟台丰金制药齐头并进,为牟平区的生物医药及医美产业特色化、集群化发展注入新动能。企业成立之初就成立了以朱希强博士为核心的研发团队,现拥有博士5名、硕士60名,与国际大型化妆品研发机构和国内知名科研院所开展交流合作,以国际视野开展科技研发,逐步形成了新材料应用、制剂创新、新品配方及医美类产品等多个研发方向。丰金美业项目建成投产后,将为消费者提供更可靠、更高效的系列功能性护肤品。“我们生产线建有年产50吨HA生产线、40吨聚谷氨酸生产线、20吨HA药用辅料生产线。终端化妆品建成以后是70条水膏双乳生产线、二三类医疗器械生产线4条。项目建成后,形成医美产品2000万支,功能性护肤品两亿支,可实现年收入30亿元,利税6亿元。”山东丰金美业科技有限公司副总经理苏移山表示。

下一步,丰金美业将立足生物医药产业链空间布局及山东省重点项目,继续发挥在生物制药、分子生物学、生物工程、皮肤生理医学等领域优势,全力助推牟平区生物医药产业集群式发展。

(全百惠)



工作人员正在进行入户走访。

近日,牟平区文化街道在辖区内开展“听民声、汇民意、解民忧”主题走访活动,街道全体机关干部利用6天时间带着问题、带着感情,广泛收集社情民意,听民声、察民情、知民意、解民忧,用脚步架起政府与群众的连心桥。

在接到走访通知后,文化街道迅速组织召开了听民声、汇民意、解民忧主题走访培训会议,学习走访八步法,对标实际、谋篇布局,确保主题走访活动在街道落地生根。会上,街道相关负责人针对本次走访提出了三点要求:把物资送到每一户居民的手上,把区里的一些工作展示给居民,也引导居民为家乡点赞;为牟平点赞;每到一户,机关干部都要详细询问群众的健康情况和生活状况,征集大家对街道工作的意见建议,并发放便民联系手册;本次走访要结合美德信用工作,普及诚信知识、信用政策法规,加强与百姓的沟通,征求居民对后续街道开展美德信用活动的建议,详细讲述美德信用内涵,发放文化街道美德信用倡议书。

会议结束后,各村、各社区都迅速行动了起来。“您好大姨,我是文化街道的工作人员,去年我们也来走访了,今年我们又过来一趟,打扰您了。”这是南店子村的走访人员正按照走访八步法进行入户走访。他们坚持边走访、边宣传、边化解,用心倾听群众呼声、满足群众需求,记录下群众反映的问题,当好社情民意的“调研员”、下情上传的“联络员”、凝聚民心的“宣传员”。

社区王阿姨拉着走访人员的手开心地说:“网格员经常跟我们联系,有什么事马上都能解决。最近这几年,网格员年年都来走访,确实挺好的,老百姓都满意,都说这两年政府真下力了。”

本次走访沿用往年形成的“一联双包”体系,全体机关干部深入街道社区、村庄,会同社区网格员、村“两委”、村党员和村民代表开展入户走访,解决群众生活中的急难愁盼,推动牟平经济社会高质量发展,不断提升群众的幸福感、获得感。

值得关注的是,本次走访中,文化街道特别设置了美德信用的相关问题,为街道打造美德信用宣讲品牌打下了基础。快活岭社区的社区工作者李榕在与经常带孩子参加社区活动的都大姐交谈时,都大姐对此前快活岭社区开展的活动给予了极大的肯定,同时也希望社区组织几场信用故事汇或者小话剧,帮助孩子树立正确的价值观。

民生无小事,美德信用无终点。通过本次走访,文化街道针对群众反映的难点问题,梳理细化了各村居的服务清单,能现场解答的就现场解答,现场解答不了的就做好记录;街道和村居层面能解决的,及时给予解决,需要职能部门配合的,及时反馈沟通,切实通过这次大走访提升服务质效,拉近党群关系。下一步,文化街道将在此基础上开展美德信用宣讲进家庭活动,在全街道营造家家讲美德、人人守诚信的良好氛围。

(全百惠 曹瀚丹)

惠企政策进园区

推动辖区企业实现高质量发展

为加快推动辖区企业实现高质量发展,助力企业“知、懂、用、享”惠企政策,自今年以来,中韩(烟台)产业园沁水服务中心持续组织开展“惠企政策进园区”精准服务促发展”主题宣讲活动,推动各项惠企政策落细落实。

7月13日下午,中韩(烟台)产业园沁水服务中心在大窑街道大会议室举办了主题宣讲活动第二讲,石药百克、仙坛股份、烟台啤酒、大展纸业等近40家企业相关负责人参会。此次宣讲活动邀请到区工信局、区市场监管局、区金融办三部门相关工作人员对各自领域内企业普惠政策进行宣讲,主要包括小升规奖励扶持政策,专精特新中小企业、专精特新小巨人企业、瞪羚企业的认定及奖励扶持政策,专

(全百惠 孙玉蓉)

服务地方发展 扛起金融担当

农业银行牟平支行持续优化信贷投放结构,全力服务实体经济

2022年1月16日,蓝色药谷·生命岛园区项目正式开工建设,作为牟平区两个千亿级产业的“主引擎”,吹响了牟平进军生物医药产业“率先打样、形成示范”的号角。如今,一期54栋生产用楼拔地而起,二期30栋单体主体结构封顶,生命岛园区入驻项目21个,出租面积约13万平方米,满园满产后可实现产值260亿元、利税48亿元。在建设进度展现出令人惊叹的“牟平速度”背后,农业银行牟平支行也在项目贷款投放方面给予鼎力支持。农业银行牟平支行行长王永华说:“针对蓝色药谷同位素项目,我们率先发力,积极与省行、市行汇报,成立省、市、支行三级联动专项服务团队,以最短的时间率先完成10亿元固定资产贷款的审批和投放,为生物医药园区建设提供了充足的资金保障,在支持牟平实体经济发展中发挥主力银行作用。”

金融是实体经济的血脉。多年来,农业银行牟平支行紧紧围绕服务实体经济主航道,在重点项目、骨干企业、乡村振兴等领域持续加大信贷投放,为服务实体经济高质量发展展现金融担当。

在烟台世德装备股份有限公司,农业银行牟平支行的工作人员正在进行贷后管理,了解企业的生产经营和资金需求等情况。烟台世德装备是国家高新技术企业、新三板上市企业、国家级专精特新小巨人企业,2022年因扩能升级,出现资金需求问题。农业银行牟平支行了解到情况后,第一时间指定专属客户经理主动对接,为其量身定制金融服务方案,成功发放了1000万元流动资金贷款,让企业转型升级的步伐更快、动力更足。

烟台世德装备股份有限公司副总经理王印权说:“农业银行服务高效,为企业引入了金融‘活水’,通过高效专业的融资服务,保障企业流动资金周转充足。2022年,我们企业因扩建厂房、引入新设备出现资金需求问题,农业银行第一时间送来了‘及时雨’,缓解了公司的燃眉之急,帮助企业新项目顺利达产,保证了企业生产经营的持续性增长。”

多年来,农业银行牟平支行以打造牟平区“服务实体经济主力银行”为目标,精准服务重大项目、重点客户,持续优化信贷投放结构,全力服务实体经济。

农业银行牟平支行副行长矫红艳介绍:“对区内重点企业,我们努力做到鼎力支持。2022年度,经过多次协调上调上级农行,我们成功将某大型企业的授信额度由15亿元增加至25亿元,目前已占授信

14.2亿元。自2021年以来,累计为企业新发行中期票据15亿元,助力企业降低融资成本,优化债务结构。”

2022年1月16日,蓝色药谷·生命岛园区项目正式开工建设,作为牟平区两个千亿级产业的“主引擎”,吹响了牟平进军生物医药产业“率先打样、形成示范”的号角。如今,一期54栋生产用楼拔地而起,二期30栋单体主体结构封顶,生命岛园区入驻项目21个,出租面积约13万平方米,满园满产后可实现产值260亿元、利税48亿元。在建设进度展现出令人惊叹的“牟平速度”背后,农业银行牟平支行也在项目贷款投放方面给予鼎力支持。农业银行牟平支行行长王永华说:“针对蓝色药谷同位素项目,我们率先发力,积极与省行、市行汇报,成立省、市、支行三级联动专项服务团队,以最短的时间率先完成10亿元固定资产贷款的审批和投放,为生物医药园区建设提供了充足的资金保障,在支持牟平实体经济发展中发挥主力银行作用。”

蓝色药谷银团贷款是牟平区首笔真正意义上的银团贷款,是金融机构协同支持牟平产业发展的典型案例。“考虑到融资金额较大,单一金融机构独家承贷有难度,我行主动对接金融同业机构,采取银团贷款的模式。”农业银行牟平支行公司业务部经理招干说,在贷款审批过程中,我们开通“绿色通道”,派驻骨干客户经理赴省分行现场办公,全力提高办贷效率,率先审批通过了固定资产贷款10亿元,目前已投放3.63亿元。

在加大融资总量,赋能重点项目、骨

干企业高质量发展的同时,农业银行牟平支行还持续增加“三农”信贷投放,致力打造全区“服务乡村振兴领军银行”“服务齐鲁百姓口碑银行”。

据介绍,“齐鲁富民贷”是由省农担公司、省政府和农行联合推出的一款产品,主要用于农业生产经营,单户额度可以达到300万元,期限最长可达5年,实行国家优惠利率,最大程度满足农户资金需求。自“齐鲁富民贷”开办以来,牟平农行高度重视,周密部署,全方位启动该项产品推广宣传。截至目前,累计投放“齐鲁富民贷”2000多万元,有力地支持了近百户养殖户、种植户等特色产业项目的发展。

在扶持农业产业化龙头企业方面,农业银行牟平支行在上年度为山东仙坛股份有限公司投放1.4亿元项目贷款的基础上,今年又投放5200万元流动资金贷款,并为该企业关联的养鸡户提供资金支持,累计发放农户产业链贷款200多笔、金额1.1亿元。2022年,农业银行牟平支行各项贷款累计投放17亿元,余额达到42亿元。

“下一步,农业银行牟平支行将坚决贯彻落实区委、区政府工作部署,牢记使命担当,聚焦生物医药、区内上市公司及骨干企业、乡村振兴、专精特新‘小巨人’、普惠小微企业等五大重点领域,持续做好齐鲁富民贷、惠农e贷、国担e贷等拳头产品的宣传推广,助力现代化强区建设,为助推牟平重返烟台第一方阵持续贡献农行力量!”王永华说。

(全百惠 杨鑫)

校地合作聚英才

北大才子来牟开展人才共建活动

近日,牟平区委组织部联合改革办、团区委举办校地人才合作交流活动,邀请北京大学化学与分子工程学院高分子化学有关专家及21名博士生、本科生,来牟平区进行人才交流共建。

座谈活动中,牟平区介绍了本地区的经济社会发展情况及产业发展规划,重点推介人才招引政策和生物医药产业。随后北京大学化学与分子工程学院与牟平区达成共建协议,为“青年人才培养实践基地”“改革发展实践基地”揭牌,搭建起校地人才培养与科技合作的载体平台。

座谈活动后,北京大学一行前往中科院环渤海(烟台)高等药物研究院、蓝色药谷生命岛、丰金医药等走访调研,并做“聚氨基酸的生物医药应用探索”报告。

活动次日,学生一行参观了胶东红色文化陈列馆、杨子荣纪念馆、胶东抗战第一枪纪念馆、胶

(全百惠 曲思亭 于峰立)